

2亿元综合授信,一场金融及时雨

余杭百丈镇再添乡村振兴新引擎

本报记者 朱杨健 通讯员 葛亚花

骄阳似火,可对周文龙来说,每天要顶着烈日上下山,他不愁也不怕。

周文龙是余杭百丈镇泗溪村的一名林农,今年,他通过土地流转承包了村里一百亩山林,开始在林间种植经济作物黄精。

林地开荒、种苗购买、硬件设施的建设,少说得投入150万元。转型当农创客,不怕苦不怕晒,资金缺口是这个夏天最让他担忧的。



图为百丈镇与余杭农商银行签约现场。

政府搭桥送来及时雨

昨天,周文龙得知了一个好消息,他忙不停地把这个消息传递给正同样为资金犯愁的农创客们。

原来,日前,百丈镇政府与余杭农商行签订了一个全面战略合作协议,双方将在“组织共建、产业共创、金融支持、人才共育、文明共树、生态共护”等方面开展全方位合作,共同助推乡村振兴,尤其是为百丈的产业转型和发展提供资金和政策保障。

根据协议,余杭农商行将根据乡村振兴

战略合作计划中各方资金需求、实际项目情况、经营管理及财务状况等,为百丈镇提供人民币2亿元的意向性综合授信。

“这真是一场及时雨。”周文龙说,有了资金的保障,他就可以放手大胆地去干了。

百丈镇多山林,山林上的毛竹曾是百丈村民的主要经济来源,但是随着毛竹经济遇冷,毛竹产业萎缩,靠山吃山行不通了,如何求变,成了摆在当地政府面前的一件大事。

去年以来,百丈镇政府多次实地调研走访,了解林农境况,并邀请农林专家出谋划策,决心开展“林下经济”的试点,希望通过指导林农在山林间种植黄精、三叶青等经济作物,来改变产业结构,增加百姓收入。

搞农业,投入大产出慢,而且贷款也不容易,对于迈出这一步,林农们对资金方面的忧虑不小。也正是如此,此次百丈镇和余杭农商行的合作,特别是在贷款方面的保障,真的可以用一场及时雨来形容。

从送智慧到送资金

乡村振兴不是喊口号,对于余杭百丈镇这样一个山区乡镇,要从靠山吃山的困境中走出来,闯出去,村民真正改变思路,拥抱变化,离不开一次一次的敲打锤炼。

上个月,百丈镇与浙江农林大学签订了校地合作党建联盟,给林农们带去了最坚实的智慧后盾。通过全方位的校地合作,以点带面助力科研成果落地转化,带动产业转型

升级,助推乡村振兴。

“第一步送智慧,有了农林专家的指导,林农们不仅有了创业的信心,更是具备了科学的方式方法,有了实现大抱负大理想的勇气。但这还不够,必须迈出第二步第三步。”百丈镇党委书记卜利斌说。

万事俱备,只欠东风,这个东风就是资金保障。

短短一个月不到,百丈镇又携手余杭农商行,结结实实给农创客们吃了一大颗定心丸。

卜利斌说:“我们前期已经开展了一批乡村振兴项目,成效良好,包括通过试种林下经济作物,村集体、老百姓的收入显著提升,此次,通过和余杭农商行的全面合作,深化政银企合作机制,拓宽合作领域,来切实为百丈企业和群众带来更多的实惠。”

百花齐放才是春

杭州双枪科技股份有限公司是百丈当地一家老牌的竹制品企业。和百丈竹农的境遇一样,毛竹产业的兴衰对公司影响颇大,但是在公司总经理徐洪昌的带领下,双枪走在了转型升级的第一线。

回顾一路走来,徐洪昌感慨万分。

“如今双枪员工近300人,其中80%都是百丈当地人,可以说我们的成长和发展,离不开百丈的支持与帮助。”徐洪昌说。

如今的双枪在发展的同时也不忘尽力反哺百丈。

在徐洪昌的展望中,未来要将双枪打造

成百丈的代名词,成为当地的“孵化器”,为当地年轻人提供办公场地、创业资金。“和政府比,企业能做的并不多,但我希望能通过企业的特色为百丈尽一份绵薄之力。”

此次,百丈镇引入金融助力这个新引擎,对当地企业来说,无疑信心更足了,也更有动力了。有了强有力的资金保障,就可以更加大胆地去把企业做大做强,更上一层楼。

“一枝独秀不是春,百花齐放才是春,作为百丈起步较早的企业,当然愿意看到更多的企业发展起来,共同往前,为百丈乡村振兴添砖加瓦。”徐洪昌说。



百丈镇召开产业发展座谈会。